



ВОЛИНСЬКІ ЕПАРХІАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЕПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

№ 6 (235), червень 2024 р.

ВІДЗНАЧЕНО ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ І 20-ЛІТТЯ СЛУЖІННЯ НА ВОЛИНІ ВЛАДИКИ МИХАЇЛА

Святкове Богослужіння, яке очолює митрополит Луцький і Волинський Михаїл, відбулося 10 травня в храмі Успіння Пресвятої Богородиці села Гарзджа Луцького районного деканату.

Після Божественної Літургії відбулися молебень за Україну. Від священнослужителів та усіх вірних епархії вітальне слово промовив канцлер протоієрей Микола Цап.

«Сьогодні, у цей благословенний Богом час пасхальних свят, прийміть, дорогий владико, сердечні, сповнені шани і поваги, щирі вітання та найкращі побажання з нагоди Вашого дня народження і 20-ліття перебування на Волинській кафедрі.

Для цього затишного і привітного, розташованого поруч із Луцьком села Гарзджа сьогоднішня подія – це окрема сторінка його історії. Містечко давнє, з середини XVII століття, однак в силу історичних обставин тут ніколи не було православної церкви. Лише 25 років тому Ваш попередник митрополит Яків (Панчук) освятив місце і благословив будівництво першого храму на честь Успіння Пресвятої Богородиці. Саме цей богородичний храм був серед перших, який Ви, владико, освятили, розпочинаючи своє архиєпископське служіння на Волині.

Найбільшим даром, який Бог дає кожній людині, є людське життя. Разом із цим даром Творець дає кожній людині місію, сповнення якої є шляхом до Царства Божого. Обов'язком кожного з нас є залишити добру пам'ять після себе і в майбутньому успадкувати життя вічне на небесах.

Ви, владико, є одним з найвідоміших і впливових серед сучасних українських ієрархів, великим борцем за Помісну Українську Церкву, і протягом двох десятирічків Вашого служіння на Волині ми побачили у Вашій особі справжнього патріота України.

Вашими стараннями і трудами зроблено так багато добрих і важливих справ, що

неможливо уявити новітній період історії нашої епархії без Вашої постаті. Задля підтвердження цього хочу навести таку статистику. На момент призначення Вас керуючим Волинської епархії Ви прийняли 175 парафій, на яких звершували своє служіння 137 священників. Незважаючи на утворення у 2017 році нової Володимир-Волинської епархії, до якої зі складу Волинської епархії відійшло 86 священ-

научний рівень Волинської православної богословської академії, розбудовуються монастирі, при духовній консисторії діють всі необхідні для повноцінного функціонування епархіального життя відділи служби.

Ваша багатогранна діяльність не обмежується лише церковним служінням. Глибоко віруючі й побожні волиняни бачать у Вашій особі також зразок чесного і послідовного громадського діяча,

який уперто захищає інтереси православної Церкви й утвердження православної віри на українських землях. Нехай Господь надалі провадить Вас, благословляє ще багато літ служити у Божому винограднику.

Ваше високопреосвященство! У цей непростий для всіх нас час повномасштабної кровопролитної війни московії проти нашої Батьківщини найперше бажаємо для нашої держави і всіх нас – перемоги та миру, а особисто Вам від присутнього

тут собору духовенства, парафіян зичимо міцного здоров'я, Божої допомоги в архиєпископському служінні на Волині.

Прийміть від нас низький синівський уклін, святу просфору з нагоди спільної молитви, а також подарунок – цей єпископський жезл як символ духовної влади».

Високопреосвященного також вітали: декан Свято-Успенського округу Луцького районного благочиння і настоятель храму протоієрей Андрій Мовчанюк, інші декани епархії, ректор ВПБА протоієрей Володимир Вакин, представники влади, установ, зокрема, голова Підгаєцької ТГ Юрій Семенюк та інші віряни. Архиєрейськими відзнаками нагороджено духовенство та активних мирян.

А 16 травня нашого владика відвідав єпископ Команський Михаїл, екзарх Вселенського Патріарха в Україні, поздоровив його з 20-літтям служіння на Волинській кафедрі. На зустрічі архиєреї обговорили актуальні питання духовної сфери України. Оцінено поточну ситуацію та підкреслено важливість єдності православних. Нагадаємо, що владика Михаїла призначено єпископом Луцьким і Волинським 14 травня 2004 р. рішенням Священного Синоду.

**Оксана КАРНКОВСЬКА,
прот. Віталій СОБКО**



ніків і 122 парафії, сьогодні наша Волинська епархія кількісно зросла більш ніж удвічі і нараховує 361 парафію, на яких духовно трудяться 250 священників і 19 дияконів. З часу отримання у 2019 році Томосу до Волинської епархії Православної Церкви України приєдналося 149 релігійних громад і 17 священників.

Завдяки Вам наша епархія в останні роки досягнула найбільшого розквіту і духовного піднесення. Завершується внутрішній розпис і оздоблення кафедрального Свято-Троїцького собору, з кожним роком покращується матеріальна база і зростає

здатного в цьому швидкоплинному світі завжди твердо висловлювати принципову позицію і неухильно слідувати за нею.

Дякуємо Вам, дорогий архиєпископе, за безмежну любов і відданість Церкві, святительську мудрість і далекоглядність, за щирі молитви і повчальні проповіді, що дають відповіді на важливі життєві питання сьогодення і надію у цей непростий воєнний час.

Нехай світло Божественної любові наповнює Ваше серце та душу, дає сил у множенні тих численних талантів, якими Господь обдарував Вас. Бажаємо Вам плідної церковної діяльності заради зміцнен-

ІНТЕРВ'Ю

«РУССКІЙ МІР» – ЦЕ ЄРЕСЬ, І ХТО ЛИШАЄТЬСЯ З РПЦ – ЄРЕТИК

Уривок з інтерв'ю митрополита Луцького і Волинського Михаїла інформаційному телеканалу «Конкурент ТВ», яке вийшло в ефір 25 квітня. Журналіст Олександр Куртєва.

– Ваше високопреосвященство, ви готували відповідь [на так званий наказ «всеросійського народного собору», який очолює кирил гундяєв, про «російський мір»]. Що містить ця відповідь?

– Я вважаю, що рішення оцього «всеросійського собору» – ідеологію «русского міра» – треба вважати єресю... І не тільки ми рішенням круглого столу, [який відбувся у стінах Волинської православної богословської академії], засудили ось цю позицію відсутності любові з російської сторони, зі сторони російської церкви... І круглий стіл, власне, рекомендує Священному Синоду ПЦУ також прийняти цю думку і засудити ідеологію «русского міра», засудити рішення ось цього «всеросійського собору». (На підставі напрацювань богословських закладів, у т. ч. ВПБА, 11 травня Архиєрейський Собор Православної Церкви України прийняв Соборний лист до Вселенського



Патріарха Варфоломія щодо єретичності цього вчення РПЦ. Див. с. 3. – Прим ред.) І, відповідно, ті, хто буде ісповідувати цю єресь, самі себе предають анафемі, тобто самі

себе відлучають від Церкви. Тому що Церква Христова живе на заповідях любові, а не на пропаганді ненависті.

Тому, ми сподіваємось, сприймемо це всією українською спільнотою і всіма християнськими конфесіями. Візьме участь і долучиться УПЦ, якщо вони кажуть, що вони не московського патріархату. Вони повинні долучитися і своїм рішенням засудити оцей «наказ всеросійського собору»... Це повинен зробити Вселенський Патріархат і вся пентархія (патріархи древніх, особливо шанованих єпископських кафедр. – Прим. ред.), це повинні зробити всі Церкви і прийняти це на всеправославному рівні. Тому що це не вузькорелігійне питання України. Як ми бачимо, це питання широким стає. Це не просто війна України з Росією: нам помагає весь світ боронити правду, боронити демократію і, відповідно, засади Християнства. Якщо прийнято це рішення [«всеросійського народного собору»] за основу буття російської церкви, то РЦ є пособником тероризму, а в окремих моментах – терористичною організацією. Ось моя така думка.

Закінчення на с. 6

Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор

Боголюб'язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного християнина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Індекс у каталозі обласної періодики – 91241.

Ця ж газета в електронному вигляді, архів її основних публікацій, радіопередач та інших аудіо-, відео- і текстових документів, церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

ОТЕЦЬ ВОЛОДИМИР ПОДОЛЕЦЬ: «Я ЛЮБЛЮ ЛЮДЕЙ»



Теплий червень принесе в родину Подольців гарний і теплий 60-літній ювілей глави сімейства. Протоієрею, старості луцького Свято-Троїцького собору Володимирів Подольцю подарував Усевишний можливість нажити першу копу літ і пів копн духовної хіротонії.

Ми вже звикли до класичних прикладів сімейних династій. Мабуть, тому, що діти беруть приклад зі своїх батьків не тільки з основних рис характеру та світогляду, а й з любові до справи, якою ті займаються. Особливо в нинішній час це стосується молодих студентів, які вирішили стати священниками, незважаючи на далеко не щедру економічну перспективу цього служіння.

У родині Миколи Антоновича Подольця серед вісьмох дітей тільки Володя обрав пастирську стежу. В селі Чаплі Старосамбірського району на Львівщині у місцевому храмі він розпочав дяківську службу з дванадцяти літ. А все тому, що батьки були людьми глибоковірними і щирими в молитві, у справжній любові й повазі до людей. Мабуть, і встелена життєва дорога сина – священника Володимира – цими незрадливими життєвими принципами.

– Якщо закони нашого суспільства в силу певних обставин не завше приносять очікуваний результат, то закони Божі працюють, – упевнений отець Володимир.

Треба визнати, що якраз через ті правила співжиття в комуністичному середовищі він найперший і постраждав. Його, десятикласника, активіста, духовно досконалого учня... було виключено

із сільської школи «за участь у церковно-релігійних обрядах». А все тому, що під час уроків взяв участь як дяк у похороні простого сільського трудівника-фурмана, який виявився членом партії комуністів. Партійний квиток не заважав покійному бути гарним сім'янином і відповідальним працівником, але завадив усім тим, хто бажав похоронити достойну людину по-Божому...

Ось так і опинився майбутній панотець поза школою як «гальмівний елемент суспільства». Здобував освіту у Самбірській вечірній школі, набував фаху в ПТУ № 24 за спеціальністю електрозварювальник IV розряду (диплом із відзнакою). Практику відбував на Харківському заводі «Серп і молот», зацікавив керівництво неабиякою компетенцією і професійними навиками, але пропозицію залишитись після строкової служби на заводі майстром відкинув не задумуючись: твердо бажав стати священником.

А світське життя вабило трудовлаштуванням: працював водієм, електрозварювальником, освоював іноземні мови на курсах Віденського університету. Але все ж тримався запланованого – стати душпастирем.

У 1992 році мрія почала здійснюватись. Перший етап – вступ до Львівської духовної семінарії УГКЦ. На третьому курсі перейшов у Православну Церкву Київського патріархату і перевівся до Волинської семінарії УПЦ КП. Тут удостоївся дияконського і пресвітерського санів. А це потребує постійного вдосконалення у мистецтві проповіді.



– Я постійно відчуваю своєрідний «літературний голод», – зізнається панотець. – Часто відвідую книгарні і товстезні книги на пару сотень сторінок мені вистачає всього на кілька тем для проповіді. Постійно шукаю щось нове, філософське і прив'язую його до релігійної основи.

Шукати істину в Божому вченні стало аксіомою для отця Володимира. Півтора десятиліття тому з'явилась у нього можливість-спокуса заглибитись у вир політичного життя на Волині, стати депутатом. Маючи потужний потенціал серед парафіян, він мав реальні підстави бути не тільки пастирем, а й «службою виборців», проте...

– Дехто казав, що голосував на виборах за політичну структуру тільки тому, що бачив там моє прізвище. А дехто прямо запитував: «Отче, то ви тепер будете сповідати лише прихильників цієї партії?». Або: «Ви теж тепер будете битися і сваритися в обласній раді?». І я зрозумів, що прийняв необдумане рішення, – каже священник. – Справді, яюсь не подумав про ці всякі сварки й бійки у раді, думав, що як депутат буду займатися питаннями духовності. Але після таких розмов я зрозумів, що перш за все як священник маю представляти інтереси Церкви, а тут, виходить, хоч і безпартійний, та маю представляти інтереси партії. А якщо вони не сходяться із цінностями, які проповідує Церква?

Які цінності, окрім духовних, можуть бути у душпастиря? Далєбі, не матеріальні. У гонитві за скарбами земними втрача-

ється щось значно важливіше, та й довіра прихожан послаблюється. Такої лінії дотримується отець Володимир зі своєю дружиною матінкою Оксаною. Вона теж спеціаліст щодо нетлінних цінностей – викладала музику в навчальних закладах і, як не дивно, не соромилась підтримувати сім'ю закордонними заробітками.

Статки родини Подольців вимірюються справжніми скарбами духовного світу. З матінкою Оксаною священник знаходить спільну мову, єднає вона і з чотирирічною внучкою, з синами (один із них продовжив татову справу і став священником, інший – військовим). Як староста луцького Свято-Троїцького собору отець Володимир є господарником, що дбає про стан приміщення, ремонту, церковну атрибутику, а в ризах протоієрея – мудрим і вічним словом Святого Письма веде парафіян до вершин духовної досконалості.

– Пригадую епітафію на пам'ятнику одного священника. Там було написано: «Люди, я вас люблю!» – ділиться враженнями панотець. – Втім, саме лише бажання любити ближнього і декларувати привселюдно власні почуття ще не означає виконувати Божу заповідь. Має бути конкретна справа, яку б відчули та оцінили люди, яких ми любимо.

Нажити копу літ при відносному здоров'ї може будь-хто із мирян, а ось утримувати під перевеслом снопа добірне зерно у кожному колосочку вдається далеко не всім. Наш ювіляр засіває і жниве на духовному лані успішно і ваговито. Хай Усевишний дає йому снаги на щедри ужинки і в майбутньому.

Віталій КЛИМЧУК

СВЯТИНИ ВОЛИНИ

У ХРАМІ ДАРІВКИ НА КОВЕЛЬЩИНІ ВПЕРШЕ МОЛИЛИСЬ УКРАЇНСЬКОЮ



5-та неділя Великого посту стала днем, коли в церкві Святителя Миколая Чудотворця цього села нарешті відбулося Богослужіння після її возз'єднання із ПЦУ.

Радісною новиною на своїй сторінці у фейсбуці поділився декан Петро-Павлівського округу Ковельського благочиння і настоятель парафії протоієрей Андрій Сех. «Перша служба українською мовою в селі Дарівка! Слава Богу за все!» – написав душпастир.

21 квітня відправу одвідало кілька сотень парафіян. Прийшли цілими сім'я-

ми не лише з Дарівки, але й сусідніх сіл Голобської громади. «Людей було повно-повнісінько. І в храмі, і на подвір'ї. То, знаєте, наче на Великдень», – поділився враженнями настоятель. За словами священника, настрий у всіх був радісний, люди підходили до нього та дякували, що той їх не лишив. «Було таке піднесення у всіх. Я кажу своїм парафіянам, що мені не дякуйте. Дякуйте один одному, бо це наша спільна перемога», – розповів о. Андрій.

Нагадаємо, ще восени 2023 року парафіяни провели збори та проголосували за приєднання до ПЦУ. Вони звернулися до митрополита Луцького і Волинського Михаїла, аби той задовольнив їхнє прохання. І хоча з документами усе було гаразд, провести Богослужіння у храмі вдалося лише зараз. Місцевий батюшка не підтримав своєї пастви. Пів року парафіяни були змушені їздити в інші храми до сусідніх сіл.

Тетяна ХОМИЧ

НАШІ ВІРЯНИ

ДМИТРА ГОЛОВЕНКА
ВЛАДИКА МИХАІЛ НАГОРОДИВ
У ДЕНЬ 70-РІЧЧЯ

Митрополит Луцький і Волинський вручив Дмитру Головенкові, завідувачу епархіяльних видавничого відділу і книгарні-бібліотеки «Ключі», церковну відзнаку з нагоди ювілею.

Це відбулося 5 травня на завершення пасхальної Всенічної в кафедральному соборі Святої Трійці обласного центру.

Дмитро Адамович народився 5 травня 1954 р. в селі П'янке Млинівського району на Рівненщині. Численні обдарування і здобутки супроводжують його все життя: переможець олімпіад з фізики, математики й української мови – у школі, диплом із відзнакою – після закінчення фізико-математичного факультету Луцького педінституту (а всього здобув п'ять вищих освіт, у т. ч. за спеціальністю «технологія поліграфічного виробництва» у Львівській академії друкарства, «організація промислового виробництва» – у Луцькому



технічному інституті), створив сім технічних пристроїв для медичної радіології, був директором Волинської обласної друкарні. Заслужений працівник культури. З 2010 р. працює в епархіяльному управлінні.

Віктор ГРЕБЕНЮК

